

远嫁是一场豪赌 我输了

讲述：灵因 撰稿：情感工作室 淡淡的笑

有人说，远嫁的你嫁给了孤独。假如五年前有人告诉我这句话，我不会选择和他恋爱。如果两年前有人告诉我这句话，我不会离开父母，随他远嫁山东。谁的婚姻不期盼着天长地久？只是，我这场以远嫁为牺牲的婚姻，最终还是铩羽而归。



他忙于工作

我更像“嫁”给了家婆

他的爸爸走得早，从小和妈妈相依为命，婚后我们也和她住在一起，这让我从此陷入了痛苦的婆媳矛盾之中。

他工作的公司是新开的分公司，人少事多，很多事都要自己亲力亲为，他忙得不可开交。往往我早上醒来他已经出门了，晚上睡着了他也还没回来，早晚都见不到人。见不到老公，却和家婆朝夕相处，我有时都怀疑自己是不是“嫁”给了家婆。

我希望能在经济上帮到他，天天努力工作，就连周末都很少休息。没想到，我的付出不但得不到家婆的赞赏，甚至还换来了不满。她逢人就抱怨，说我以上班为借口逃避家务活。都说家和万事兴，我也知道她一个人拉扯大孩子不容易，所以尽量在中午早一些赶回家里做饭和洗碗。作为一个南方人，做北方的饭菜尤其是各种面食，我真的是很差劲。尽管在婆婆的抱怨声中拼尽了全力，我做的饭菜还是不能让她满意。最后，她对别人说的话变成我故意不给她做合口味的饭菜。我知道后，真是欲哭无泪。

我习惯了午睡，因为要赶回家给家婆做饭，我只能牺牲午睡时间。这造成我下午疲惫不堪，工作质量也大不如以前。工作不能按时完成，我常常要留在办公室加班。家婆做饭也不做我那份，往往回到家我只能饿着肚子洗漱了直接睡觉。

我以为我的辛苦一定会被老公看在眼里。可惜，我太天真了。有一天晚上，我下班回家，又赶上例假来了，整个人又累又困，恨不得站着都能睡着。可一进门，就看到那母子俩坐在沙发上，一副兴师问罪的架势。家婆像个皇太后一样高高在上地看着自己的儿子训斥我。她的儿子道德绑架一样地对我说：“我娶你回来不是给我妈找我不愉快的，我再听到我妈说你怎么着，我就跟你离婚了。”

经过了这一次，我寒心至极。远嫁的我无处可去，只能躲在楼梯间哭了很久。

我年少轻狂

以为恋爱大过天

回想起来，我和他之间温情脉脉的时光似乎短得可怜。

我和他是在大学社团招新人的时候认识的。他长得很温文尔雅，笑起来春风和煦，一口好听的普通话，还有那一米八的顾长身材，让我好心动。在他的带动下，我在社团里如鱼得水，好像性格也变得热情开朗了。终于有一天，我趁着夜色向他表白。等待他的回应时，我竟然不由自主地瑟瑟发抖。他扶着我的肩膀，眼睛里好像闪烁着星光：“好好读书，等你毕业了我再考虑。”

那以后，我们一年不曾见。微信上，他告诉我他努力地实习，希望博取留下的机会。我为了靠近他，也努力学习，向着他实习的公司而充实自己。我怎么也忘不了他在公司第一次见到我时的表情，有惊讶又赞赏，还有一点欢喜。经过事业上的互相扶持，生活中的相依相恋，我们很快决定步入婚姻的殿堂。

这时，公司发展业务，准备到他的家乡开辟新的分公司。他努力争取到了这个机会。因为他计划婚后带我一起回家乡发展。天下没有多少父母愿意自己的女儿远嫁，我父母也是，认为远嫁到人生地不熟的地方，除了老公，无依无靠，万一婆家又对我不好，被欺负了也没人护着我。但我坚信他是爱我的，我也会爱屋及乌，对他的家人好，将心比心，他的家人也应该不会欺负我。于是我铁了心地离开家乡，嫁给了他。在我想象中，我们会像以前一样，事业与生活都相辅相成，等到经济可观了，再生一个自己的孩子。

那时的我太年轻，觉得恋爱大过天，只要有爱，什么困难都可以克服。但生活是现实的，我的想象很快就崩塌了。

我是南方人，嫁到北方。吃饭的时候，别人有说有笑，我一个人闷头吃，插不上嘴，地域差异让我找不到笑点。在这边没朋友，跟老公吵架，想要摔门出去，转念一想又不知道去哪里，不知道找谁哭。

日子过得真的很心酸。逢年过节，整个人就像泡在冰水里，热闹都是别人的，周围越热闹越是想家。融不进婆家的亲戚圈子，也回不去热闹温暖的娘家，我是多余的。

看我过得糟

妈妈哭着让我回家

虽然我一次次委屈得哭泣，可家婆依然在他面前告黑状，他依然忙得见不到人。我在那个陌生的城市终于死撑不下去了，订了回娘家的机票，一心只想逃离那个毫无温情的别人的家。

一回到家，妈妈看到我就忍不住哭了。她抱着我说：“你看起来就过得很不好。”一听这话，我再也无法隐瞒自己的伤心，和妈妈抱在一起。我们哭了很久很久，就连爸爸也忍不住暗自抹泪。后来，爸妈每天都像养猪一样地给我准备吃的，满满一桌子菜。

我问妈妈，为什么明明我什么也没说，您却知道我过得不好？妈妈说：“我把你捧在手心里，养得肤白貌美的。现在你看起来是什么鬼样子？憔悴得不成样，又黑又瘦，妈妈怎么会觉得你在那边过得好？你回来吧！”我睡在婚前自己的房间里，看看一切如故的陈设，回味着舌尖上割舍不断的乡愁，就这样下了决心。

第二天，我和爸妈告别，回到了他所在的城市。此去，不是为了继续在不断消耗我的婚姻里委曲求全，而是为了有始有终地递给他一份离婚协议。他没想到我会那么做，挽留了我很久。但我去意已决。

婆媳矛盾并不是造成我婚姻结束的主因，关键还是他不够爱我。真正爱你的男人，不论走多远，他会牢记出嫁时你父母对他的嘱托，对你呵护有加；会理解你对父母的牵挂，愿意经常陪你回家看看；会因为你要嫁给他远走他乡的不易，对你一心一意。他知道远嫁是一场豪赌，他舍不得你输。

都说这个时代方便，不存在远距离的爱。可有一群人，他们不一样：想你了，不舍得让你放下工作回家看看；生病了，舍不得打通电话叫你回来；不敢打电话，怕你嫌他们烦，怕你工作忙。他们是谁？是我们的父母。

幸运的是，我还年轻，和他也还没来得及生孩子，我还可以轻松地离开从头再来。我真的奉劝那些想要远嫁的姑娘，远嫁之前一定要了解对方的家庭，如果需要和对方的父母一起生活，他的原生家庭和父母如何就显得很重要。饮食习惯、生活习惯等问题是要面对一辈子的，别在你嫁过去之后才发现什么都习惯不了。很多姑娘远嫁不幸福的原因之一，就是失去了自己原本的圈子，却没有快速地建立新的圈子，导致自己有委屈无人可倾诉。假如没找到合适的工作在家全职，你就会被婆家所嫌弃……

希望所有的女人在远嫁之前认真考虑，毕竟不幸的婚姻是会“杀人”的。